Dzień  dobry   Sylwia,  Jakub
Drodzy uczniowie zapisuje Wam pracę z  matematyki na kolejny tydzień, czyli 4-8.05.2020  r. Pamiętajcie, że mamy 4 godziny tygodniowo, a  3 wg nowego planu do kontaktów. Dzwońcie w  tych godzinach  lub piszcie pomogę Wam z  nowym materiałem.
  Zadania i ćwiczenia rozplanujcie  sobie,   żebyście  mogli spokojnie pracować.  

Życzę Wam kochani  spokojnej  pracy. W  razie pytań, wątpliwości lub problemu ze zrozumieniem  treści  proszę o kontakt.

Zapiszcie w  zeszycie
Temat: Pierwiastki – wprowadzenie.
Przepiszcie  do  zeszytu i  nauczcie się wzorów.
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[image: image3.jpg]Rozwigzujac powyzsze ¢wiczenie, mozna zauwazyc, ze:

Dla a> 0: Dla dowolnej liczby a:

Jva? =a a3 = a

(Vay =a a) =a
va-va=a va-Ja-Ja=a

Korzystajac z tych réwnosci oraz z wlasnosci dziatan, mozemy obli-
czaé warto$ci niektérych wyrazen zawierajacych pierwiastki.




Polecam,  bardzo  dobrze wytłumaczone pierwiastki.

https://www.youtube.com/watch?v=R0-DnwB765U
super ćwiczenia

https://www.matzoo.pl/klasa7/pierwiastkowanie_8_438
https://epodreczniki.pl/a/pierwiastki-kwadratowe-i-szescienne/D2zrmvqBq
Nie przerażajcie się, rozwiązujemy tylko wyznaczone podpunkty.  
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ZADANIA
Przeanalizujcie przykłady:
[image: image4.jpg]V121=11, bo 112=121
V1,44=1,2, bo 1,22 =1,44

4 _2 2)2_4
5 =3 bo (3) =9
J0=0, bo 02=0

Pierwiastek kwadratowy nazywamy tez
pierwiastkiem drugiego stopnia.




a,b,c,d
[image: image5.jpg]1. Oblicz:
a) V25 ©) 0,01 e) /0,36 g V121

b) VI a5 025 b=/ T69




Przeanalizujcie przykłady:
[image: image6.jpg]Y8=2, bo 23=8
V=64 =-4, bo (-4)* =-64
3 11 1\ 1
- =% bo (-3) =-135
J0=0, bo 03=0

Pierwiastek szeScienny nazywamy tez
pierwiastkiem trzeciego stopnia.




a,b,c,d
[image: image7.jpg]2. Oblicz:
a) V27 o Y0 e) V-1 g) 0,064

b) -3 d) V1 f) ¥~8000 h {18




Przeanalizujcie przykłady:
[image: image8.jpg]Przykiady
2/9=2-3=6 2,/9=2-.9

Logid g2 0
& 3E_2 16_2 42

16 4
3v0,16 =3 -/755 =3 15 = 1,2

/169 -25 144 12 6 Dziatania pod pierwiastkiem wykonu-

2 2 2 Jjemy w pierwszej kolejnosci.





a,h,i,k
[image: image9.jpg]7. Oblicz:

a) /81+5 e) 2v125-3 i) /169 + /36 — /49
3 6 a3

b) ¥/1000 — 100 D7+l j) V1000 - /9

0 4ot L K) /900 : Y27 + V49

d) ﬁ h) VI6 + Y125 1) 3v36+5 Y64




Przeanalizujcie przykłady:
c) 2(1,73=3,46=3,5 – zaokrąglenie do części  dziesiątych,  czyli  do  jednego miejsca po  przecinku.
a,b
[image: image10.jpg]12. Podaj zaokraglenia do czesci dziesigtych liczb:
a) 1++2 0 2v3 e) V2+3
b) 32 d)3-v3 f) 2v2+3V3




Przeanalizujcie przykłady:
[image: image11.jpg]Przykiady

A

V7427 =37 4Y3+Y-3=4Y3-Y3=33
3/5-2-/5-1=2,/5-3 424592 -2+ Y2=3/2+432
6-9v2 V7+3%7  4¥7
8- Ne 232 =2V

3 2 2%7 2¥7 2





a,b,e
[image: image12.jpg]14. Zapisz w prostszej postaci.

a) 27 +7 e) V5+235
b) 3/5+2/5+5/5 f) ¥3+2Y3-4Y3-533
0 9/6-6 Q) V7+2I7+ =7

d) 77 -4V7-2J7 h) 2311 - Y=11+7311- Y11




Przeanalizujcie przykłady:
[image: image13.jpg]Przyktady
(5v/8)* =

V5:2/5 =
VT = T3Z =73 =

(vV10)* =

3
52(v/8)2 = 25 - 8 = 200 (97—_6) _ﬂ_—?_ 3
2:/5-4/5=2-5=10 436 - 2062 =8 - (V6) =8 - 6 =48

343 V872 = J(8%7 - 8* = 4096

(VI0)2)* = 10% = 100 (Y=7)° = ((\3/3)3)3 = (-7)3 =343

A





b,c,f,g
[image: image14.jpg]17. Oblicz:

a) \/(%)2 o VI5-V1I5 e) V5% g V9-39-39

3

b VIBR A (IR D (7)) w(-R)




Na końcu w podręczniku są odpowiedzi  do tych  zadań. Proszę,  żebyście  sobie sprawdzili . Jeśli będą  problemy  z zadaniami  to napiszcie, które  zadanie mam  wytłumaczyć.
ĆWICZENIA
 103-105   po 3  przykłady  z każdego.
Rozwiązania będą na  grupie ,  bardzo proszę o  sprawdzenie. Jeśli  będziecie chcieli, to również dane zadanie  rozpiszę i  wyślę.  

POZDRAWIAM I  ŻYCZĘ  OWOCNEJ PRACY.
